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TÄNA LEHES

Kareda - iidne ja uudne

• Volikogu jõuluistungilt Esnas

• Jutlustajana astus ametisse 

Jaanus Tammiste

• Kooli- ja lasteaia uudised

• Teeme kokkuvõtte möödunud 

aastast

• Jaanuarikuine vallaleht on 

arvult 200. Vasta küsimustele 

ja võida auhind!

Foto: Terje Truska

Vaadakem möödunud        
aastasse ja iseendasse!

See oli veidi vähem kui 12 kuud, 365 
päeva või  4380 tundi tagasi, kui aasta-
number 2009. a. oli veel tulevik. Milliseid 
soove, mõtteid ja ideid me sellesse aastas-
se kaasa tõime, teab igaüks ise. Kas läks 
nõnda, nagu lootsime? Ei tahaks aastale 
tagasi mõeldes rääkida vaid masust ja 
müstilisest seagripist, hoogsalt vähene-
nud maksulaekumistest, suurenenud 
kuritegevusest. On olnud ka positiivseid 
sündmusi, kuid need on kohati kõige 
negatiivse sisse ära kadunud, justkui 
oleks meid tabanud oskamatus olla õnnelik. 
Vallavanemana on mul hea meel, et täna-
vu sai korda Peetri lasteaia elektripaigal-
dis. Selles hoones ning selle ümber on 
veel palju teha, kuid tasa ja targu edasi. 
Hea meel, et alustasime spordiväljakute 
rajamist. Hea meel, et mitmed valla ette-
võtted ja MTÜd on saanud toetusi Leader-
meetmest ning teistest projektidest. Hea 
meel, et meil on sündinud mitu uut ilma-
kodanikku ning Peetri lasteaeda on taba-
nud ruumipuudus. 
Ühes naljas küsitakse, mis vahet on pessi-
mistil ja optimistil. Pessimist arvavat, et 
enam hullemini minna ei saa, optimist 
arvab, et saab ikka. 2010. aasta vallaeel-
arvet koostades tuleb kahjuks optimist 
olla. Peame ka järgmisel aastal tegema 
raskeid otsuseid, kuid jäägu need  tuleva 
aasta märksõnadeks.
Eelmises vallalehes kõneles Sambla-Juuli, 
et tänavu tuleb masu-jõuluvana. Mul on 
selle üle isegi natukene hea meel, sest 
saamisest olulisem on ju andmine ning 
see peitub aeg-ajalt isetegemises ning 
lihtsates asjades. Tehke ise üheskoos kin-
gitusi, minge koos matkama ja olge oma 
lähedastega. Tundke mõnu verivorsti- ja 
piparkoogilõhnast. Vahutavat jõuluõlut 
proovige vähe mekkida, sest Euroopa 
esikoht jäägu tšehhidele. 
Ning Virve Osila sõnu meeles pidades:

Iga päev meie Aega on kantud –
mõni tuhmim, mõni täis sära…
Iga päeva, mis eluks on antud
peab täiega elama ära.

Täiega elamist ja imelist jõuluaega!

Triin Pobbol
Teie vallavanem

Jõulupeod                  
lasteasutustes:

22. detsembril 
Peetri  lasteaias  kell 15.30.
Peetri Põhikoolis kell 17.00.

Oodatud on ka kodused lapsed.

Jõulud ja aasta-
vahetus Järva-
Peetri kirikus

24. detsember kell 17.00
Jõuluõhtu  jumalateenistus. 
Laulab koguduse koor.
25. detsember kell 12.00
Kristuse sündimise püha. 
Jumalateenistus armulauaga.
31. detsember kell 17.00  
Vana-aastaõhtu jumalateenistus 
armulauaga.
1. jaanuar 2010  kell 12.00 
Uue aasta jumalateenistus armulauaga.

Esna seltsimaja jõulupuu rõõmustas 
15. detsembril volikogu liikmeid ja 

ootab järgmisi pidulisi.
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KAREDA VALLAVOLIKOGU 

M Ä Ä R U S
Peetri                                               15. detsember 2009 
Kulude piirmäärad toimetulekutoetuse arvestamiseks
Määrus kehtestatakse  Sotsiaalhoolekande seaduse § 222  lõike 5 ja 6 alusel
§ 1. Kulude piirmäärad
(1) Toimetulekutoetuse arvestamisel võetakse arvesse elamuseaduse § 7 lõike 1 punkt 
2 alusel kehtestatud eluruumi sotsiaalselt põhjendatud norm ja tasumisele kuuluvad 
alalise eluruumi alalised kulud järgmiste piirmäärade ulatuses:
1) tegelik korteriüür või hooldustasu sõltumata omandivormist kuni 4 kr/m2 norm-
pinna ulatuses;
2) eramajades ja ahjuküttega korterites eluruumide kütmiseks, kus puudub tsent-
raalne küte ja soojusenergia ühikule hinda ei ole kehtestatud, võetakse aluseks tege-
likult ostetud küte, mis on dokumentaalselt tõestatud, kuid mitte rohkem kui üks kord 
aastas kuni 2000 krooni;
3) elektrienergia maksumus – elektrienergia maksumus kütteperioodil ( 01.10. – 
31.04.) 10 kWh normpinna 1m2 kohta kuus, kuid mitte rohkem kui tegelikult on 
kulutatud. Elektrienergia maksumus mittekütteperioodil  3 kWh normpinna 1 m2 
kohta kuus.
(2) Tarbitud vee- ja kanalisatsiooniteenuste maksumus:
1) veemõõtja olemasolu korral – vastavalt tegelikele kuludele, kuid mitte rohkem kui 
2 m3 inimese kohta kuus;
2 ) ilma veemõõtjata – 2 m3 vett ühe inimese kohta kuus
(3) Tarbitud majapidamisgaas:
- elamutes, kus kasutatakse vedelgaasipliiti (balloonigaasi)
1) 1 - 2 elaniku kohta aastas   21 kg (1 suur balloon)
2) 3 - 4 elaniku kohta aastas  42 kg (2 suurt ballooni)
3) 5 ja enama elaniku kohta aastas 63 kg (3 suurt ballooni)
(4) Maamaksukulude piirmäär:
1) elamu kohta aastas kuni 120 krooni
(5)  Hoonekindlustuse kulu piirmäär:
1) elamu kohta aastas kuni 200 krooni.
(6) Tegelik olmejäätmete veotasu.
§ 2. Määruse kehtetuks tunnistamine
Tunnistada kehtetuks Kareda Vallavolikogu 27.03.2002 määrus nr 7 „Normeluaseme-
kulude arvestuse korra kinnitamine”.
§ 3. Määrust rakendatakse tagasiulatuvalt alates 1. novembrist 2009.a.
§ 4. Määrus jõustub 19. detsembril 2009.a.
Siiri Tammiste
Volikogu esimees

KAREDA VALLAVANEMA

KÄSKKIRI
Peetri                10. detsember 2009 nr 20.1-1/12p
Tänukirja andmine
1. Anda Kareda valla tänukiri nr 5 Taso Veerele silmapaistva panuse eest Kareda 
valla arengusse läbi aastakümnete.

Triin Pobbol
vallavanem

Komisjonid tutvustasid 
tööplaane

15. detsembril Esna seltsimajas 
peetud vallavolikogu istungilt 
puudusid Rain Kuresoo ja Erko 
Einmann.

Kinnitati  kulude piirmäärad toimetule-
kutoetuse arvestamiseks. 
Kuna uus volikogu peab kuue kuu jook-

sul üle vaatama nii Kareda valla üldpla-
neeringu kui ka arengukava, siis räägiti 
neist dokumentidest. Kareda vallavoliko-
gu otsustas, et kuna üldplaneering on 
kehtestatud alles  kaks kuud tagasi, siis 
on ta ajakohane ega vaja muutmist. 
Arengukavaga tegeleb vallavalitsus, kes 

annab selle dokumendi volikogule paran-
duste tegemiseks jaanuari alguses.
Kehtestati maamaksu maksumäär alljärg-
nevalt:
2010. aasta maamaksu maksumäär 
Kareda vallas on 2,5% maa  mak-
sustamishinnast aastas.
Maksusoodustusena on 2010. aastal põl-
lumajandussaaduste tootmisel kasutusel 
oleva haritava maa ja loodusliku 
rohumaa maamaksu maksumääraks  
Kareda vallas 2,0% maa maksusta-
mishinnast aastas.
Kõik volikogu komisjonide esimehed said 
sõna ja rääkisid oma esimestest koosole-
kutest ja neis vastuvõetud tööplaanidest. 
Sellest tulenevalt kinnitati volikogu ala-
tiste komisjonide tööplaanid.
Otsustati, et vallavolikogu kodukorra 
järgi hakkavad volikogu istungid toimu-
ma tavapäraselt üks kord kuus kolman-
dal teisipäeval kell 17.00.
Informatsioonid.
Janno Nau ja Triin Pobbol rääkisid nii 
2009. kui ka  2010 .a. eelarvest. Üksikisiku 
tulumaksu laekub juba aprillist saadik 
varasemast 100 000 krooni igas kuus 
vähem. Vastavalt sellele tuleb  2010. 
aasta vallaeelarve nn säästueelarve ja 
peab leidma võimalusi kokkuhoiuks.
Järvamaa Ühistranspordi Keskuse leping 
õpilaste transpordiks on lõppemas ja 
tuleb allkirjastada uus, mis kehtib kuni 
31. dets. 2012.
24. dets. lõpeb valla sõiduauto Mazda 
liising. Vallavanem palus volikogul otsus-
tada, kas auto välja osta, maha müüa, 
uus osta vms. Otsustati, et vallavanem 
võib selle auto, mille jääkväärtuseks loe-
takse 35 000 krooni, jätta mõne väiksema 
auto sissemaksuks. Vallarahva vedamist 
selle 7-kohalise autoga on olnud vähe 
ning suure auto pidamine on liig kulukas. 
Auto osteti vallale vallavanem Ülo 
Ansbergi ajal 2004. aasta lõpul kasutus-
rendilepingu alusel. Igas kuus maksti viie 
aasta jooksul liisingut koos Kasko kind-
lustusega ca 3000 krooni. 
Järgmine volikogu istung toimub 
19. jaanuaril 2010.

Epigramm
Kes küll, kes küll ukse taga
kella laseb nõudlikult?
Õues juba paugutavad
 - on vist käes see aasta Uus. 

Tuleb parem või siis halvem
või uus vana jama taas?
Ehk juba praegu pingutame, 
et see rutem mööda saaks?

NurgaLUULE
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Miks lapsed teistes            
koolides-lasteaedades käivad?
Novembrikuu vallalehe esikaas 
teavitas meid lasteaia ja kooli 
tulevikuteemadest. Pika rea fak-
tide lõppu olid toodud suured 
arvud, mis puudutasid raha, 
mida Kareda vald maksab aastas 
teistele omavalitsustele, kus 
meie valla lapsed käivad koolis 
ja lasteaias.

Faktide ja numbrite jada oli küll tundetu, 
kuid mõjus kurjustavalt ja ähvardavalt. 
Häirima jäi see, et artikkel  näitas prob-
leemi  olemust ainult ühest küljest.  Miks?  
Selleks on erinevaid  põhjused.
Ükski lapsevanem ei vii oma last võõrasse 
valda kooli ega lasteaeda niisama, igavu-
sest või  selleks, et „ära panna“.  Alati on 
mingi  põhjus.  Küllap on see lapsevane-
male ja ka lapsele parim variant. Õigus 
endale parimat valida on meil kõigil.  
Juhul  kui  see pole parim, on see ainuke 
võimalik variant, mis asukoha ja huvite-
gevuse tõttu sobib.
Leian, et vallavalitsus  ise ja selle allüksu-
sed ( lasteaed ja kool ) peaks endalt küsi-
ma, kas senitehtu on piisav, et  valla lap-
sed saaksid käia kohalikus lasteaias ja 
koolis.
Rahast ka.  Väga paljud pered, kes on 
pidevas pendelrändes (elukoht ühes, töö-

koht teises vallas), toovad oma igakuise 
tulumaksu valda, kuhu nad on sissekirju-
tatud. Tõenäoliselt on aastaid laekunud 
tulumaksu palju rohkem,  kui kulub lap-
sele, kes käib võõras lasteaias või koolis. 
Täpselt nii nagu Kareda vald maksab teis-
tele valdadele oma laste eest, maksavad 
teised omavalitsused meile oma laste 
eest.  Käib ka ju meie lasteasutustes lapsi 
mujalt. Miks? Ehk aitab see mõista ka 
kohalikke, kes oma lapsed mujale viivad.
Kas probleem oleks lahendatud, kui 
mujale lasteaeda – kooli käijad ennast 
kirjutaksid välja  kohalikust vallast ja hak-
kaksid kuuluma valda, kus nende lapsed 
lasteaias  ja koolis käivad? Pole inimest, 
pole probleemi?
Minu koduvald on mind korduvalt mure-
likult pead vangutama pannud. Siiski on 
südames lootus, et asjad paranevad. 
Paremate aegade ootuses  püüame hak-
kama saada naabervaldade abiga (töö-
koht, lasteaed poolel teel tööle, lapse 
arenguks sobivaim kool).  Ehk on tulevi-
kus võimalik kuuluda „kõige täiega“ ühte 
valda.  

Estelle Tikerpalu

Hea Estelle,

vabandan, kui eelmises vallalehes ilmu-
nud artikkel Sind häiris. Ütled, et „faktide 
ja numbrite jada oli küll tundetu, kuid 
mõjus kurjustavalt ja ähvardavalt“.  
Tunnistan, et kellegi nina all näppu viibu-
tada ei olnud selle artikli mõte. Ütles sis-
sejuhatuski, et artiklis räägitakse numbri-
te ja arvude keeles. Nii kurb kui see ka 
pole, on numbrid ja arvud otsuste tege-
misel üliolulised.
Laiem mõte oli aga tekitada meie hulgas 
diskussiooni, et tulevikus parem oleks. 
Seda hoolimata MASUst, PUPUst või mis 
iganes majandussituatsioonist, sest raha-
numbrist olulisem on inimene.
Tunnistan, et senitehtu ei ole olnud pii-
sav. Samas – on siiralt hea meel, et paari 

aasta taguse madalseisu järel on lasteaed 
taas jõudnud päris heasse olukorda. 
Olukorda, kus tegutseme uue rühma ava-
mise nimel. 
Probleem ei ole lahendatud, kui inimesed 
„jalgadega“ hääletama hakkavad, nagu 
öeldakse.
Suur tänu mõtteavalduse eest. Tunnen 
kurbust, et pean Sinu vastukaja leheveer-
gudelt lugema. Loodan, et leiad aega ja 
tahtmist minuga ka isiklikult kohtuda 
ning mõtteid avaldada, kuidas paremini 
edasi minna. Koos otsustades ja mõeldes 
on alati kergem!

Triin Pobbol 
vallavanem

Kajad ja vastukajad Tere tulemast Peetri 
Põhikooli kodulehele!

Detsembri teisel nädalal valmis Peetri 
Põhikoolile uus interneti kodulehekülg 
aadressil www.peetri.paide.ee.
Kooli IT-juht Andrus Kopliste põhjendas 
uue näoga kodulehe loomist sellega, et  
kodulehe platvorm oli aegunud ja mida-
gi uut ja atraktiivset oli sinna võimatu 
juurde arendada. „Ühesõnaga, asi oli 
aegunud ja tuli kaasaegsema vastu välja 
vahetada. IT -maailm areneb väga kiirelt 
ja kasutusele võetakse pidevalt uusi teh-
noloogiaid,“  kõneles Kopliste.
Kopliste arvab, et kooli koduleht peaks 
olema reaalse maailma peegel virtuaal-
maailmas. Vajalik info peaks olema nii 
õpilastele-õpetajatele-lastevanematele 
lihtsalt ja mugavalt kättesaadav.
Uuele kodulehele minnes on võimalik 
uurida nii koolisöökla menüüd  kui ka 
leida õnnitluse  sünnipäevalapsele. On 
lisandunud ka nn kroonika, mis siis pee-
geldab koolis toimuvat.
„Kodulehe programmeerimine on kee-
rukas ja aeganõudev töö. Loomise käi-
gus olen  mõtteid  saanud oma kolleegi-
delt ja õpilastelt.  Siin kohal tahan neile 
abilistele öelda tänusõnad,“ lausub 
Kopliste.

Vallaleht 

15. detsembril  loodi Kareda vallas esi-
mene naabrivalve sektor. Ammuta küla 
naabrivalve sektori loomise peamiseks 
põhjuseks on soov hoida kuritegevus 
oma kodust ning kodukülast eemal. 
Ühise koostöölepingu allkirjastamise 
järel arutasid MTÜ Eesti Naabrivalve 
tegevjuht Tiina Ristimäe, naabrivalve 
Järvamaa projektijuht Jüri Siim, Paide 
politseijaoskonna juht ülemkomissar 
Janno Ruus, vallavanem Triin Pobbol 
ning Ammuta sektori juht Margus Jätsa 
erinevate võimaluste üle kuritegevuse 
ennetamisel. Vaid politsei väljakutsetele 
lootma jääda ei saa, paljuski saavad ela-
nikud ka ise ära teha.
Ammuta küla sektorisse kuulub esialgu 
kolm majapidamist. 

T. Pobbol

Ammutas valvavad 
naabrid üksteist

Päevakeskus sai    
uued aknad

Naisseltsing Teele sai Kohaliku Oma-
algatuse Programmilt toetust 18 500 
krooni Peetri Päevakeskuse akende vahe-
tuseks. Projektikirjutaja Helena Siiroja 
teatas, et aknad on juba vahetatud. Töid 
teostas OÜ Joveld. Järgmisena on vaja 
teha korda päevakeskuse WC, mida 
praegu ei saa üldse kasutada. Vahetamist 
vajaks ka välisuks.
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Arengukava täitmine 2009. aastal
Kogukond ja territoorium
Aasta jooksul on toimunud 12 vallavoli-
kogu ning 20 vallavalitsuse istungit. 
Volikogu on vastu võtnud  48 otsust ja  
24 määrust. Vallavalitsus on vastu võt-
nud  129 korraldust ja  3 määrust. 
Kareda Valla Raamatukogu avalik 
internetipunkt sai projektiga kolm 
arvutit ning kogu Kareda Valla Maja 
WIFI-i ala.
Vald osaleb mitmete erinevate mittetu-
lundusühenduste, aktsiaseltside ja siht-
asutuste töös (Järvamaa Omavalitsuste 
Liit, Kesk-Eesti Jäätmehoolduskeskus, 
Järvamaa Ühistranspordikeskus, AS 
Väätsa Prügila, AS Järvamaa Haigla, Eesti 
Maaomavalitsuste Liit, MTÜ Südamaa 
Vabavald, MTÜ Järva Arengu Partnerid 
(JAP). JAP-st küsis ning sai raha mitu 
valla ettevõtet ning MTÜ-d (näiteks 
Impeerium OÜ, noorteühing Savi, OÜ 
Kaks Meistrit, Kiplane OÜ, Müüsleri Saare 
Selts).
2009. aastast on vald AS Paide Vesi 
aktsionär. 
Üle on vaadatud valla arengukava. 
Valitud on Aasta Naine, Õige Mees, Aasta 
Tegija ning Aasta Uustulnukas. Kareda 
valla tänukiri on aasta jooksul antud 
Viru Küla Seltsile, Karl Mandelile, Ene 
Reinlale ning Taso Veerele.  
Vallaleht kui peamine infokandja ilmus 
12 korda aastas.
Aprillis alustas taas valla küladesse toidu 
toomist kauplusauto. 
Turvalisus
Vald on alustanud vabatahtlike abiga 
Peetri abikomando loomist. Leping 
Lääne-Eesti Päästekeskusega sõlmitakse 
2010. aastal. Samuti on loodud esimene 
Naabrivalve sektor (Ammuta sektor, 
koostöölepingu allkirjastamine 15.12.2009.).
Maakasutus ja planeeringud
Kehtestati Kareda valla üldplanee-
ring, mis määrab ära ruumilise arengu ja 

maakasutuse suunad ning põhimõtted 
aastani 2017. 
Valla munitsipaalomandisse on taot-
letud 3 maaüksust. Ostueesõigusega on 
erastatud 8 maatükki, riigi omandisse on 
jäetud 18 maatükki. 
Ehitusluba ning kasutusluba on väljasta-
tud 7 objektile, projekteerimistingimusi 
on väljastatud 11 korda, kirjalik nõusolek 
on saadud 3 väiksema objekti püstitamiseks.
Keskkond – ilus ja puhas vald
Valla kalmistud on hooldatud ning hal-
jasalade niitmiseks on vallal leping ühe 
kohaliku ettevõtjaga. 
Valla heakorrakomisjoni ettepanekul tun-
nistati Kaunis kodu 2009. võitjateks Veeru 
talu Ammutas (perekond Engaste) ning 
Kääri talu Müüsleris (perekond Truska).
Turism
Vallal on sõlmitud käsundusleping 
Kilplane OÜ-ga. Arendatud on Vaba-
dussõja teemaparki. Järvamaa Oma-
valitsuste Liidu esindaja sihtasutuse 
Põhja-Eesti Turism nõukogus on 
vallavanem Triin Pobbol. 
Teed ja transport
Valmis kirikaia tee, mis 2008. aastal 
pooleli jäi. Teid hooldab OÜ Impeerium.
Vald on sõlminud eratee avaliku kasu-
tamise lepinguid. Valmis teeregis-
ter, kuhu on märgitud kõik kohalikud ja 
erateed.
Veevarustus ja kanalisatsioon
Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni teenuste 
osutamiseks on sõlmitud leping AS-iga 
Paide Vesi.
Ühisvee- ja kanalisatsioonisüsteemide 
rekonstrueerimiseks osales vald Põltsa-
maa-Pedja veemajandusprojekti töös. 
Hajaasustuse veeprogrammi raa-
mes sai 2 perekonda uued kaevud.
Kommunaalmajandus
Peetri alevikus on kütteoperaator SW 
Energia. Alustatud on korteriühistu 
loomisega Välja 10 majas. Välja 6 majale 

on valitud valitseja.
Jäätmekäitlus
Jäätmekäitluse korraldamiseks on tehtud 
koostööd AS-iga Väätsa Prügila, Kesk-
Eesti Jäätmehoolduskeskuse, MTÜ Eesti 
Taaskasutusorganisatsiooni ning Ragn-
Sells AS-iga. Vallavalitsus on vabastanud 
korraldatud jäätmeveost täielikult 35 kin-
nistuomanikku ning harvema tühjendus-
sageduse võimalus on antud 49 jäätme-
valdajale.
Ajakohastatud on valla jäätmekava.
Korraldati ohtlike jäätmete ning elektri- ja 
elektroonikajäätmete kogumisring. 
Tervishoid ja sotsiaalne kaitse
Perearstina tegutseb Sirje Reinlo. 
Hooldajatoetust on makstud 13 perele 
ning toimetulekutoetust 13 perele.
Kultuur ja sport
Vald teeb koostööd Järva-Peetri kogu-
dusega. 
Rekreatsioonivõimaluste parandamiseks 
töötavad vallas mitmed huviringid 
(kunsti-, tantsu-, spordiringid). Valla 
sportlased on edukalt esindanud valda 
erinevatel spordivõistlustel.
On alustatud Peetri alevikku spordiväl-
jakute rajamist.
Muusikakoolis õppivatele lastele 
makstakse toetust 70% muusikakooli 
kohamaksust.
Külade tegevus on olnud aktiivne ning 
külaseltsid on kasutanud võimalust taot-
leda raha valla külaliikumise korra alusel. 
Haridus
Renoveeritud on Peetri lasteaia elekt-
ripaigaldis.
Peetri Põhikooli õpilased on edukalt esi-
nenud mitmetel võistlustel ja olümpiaadi-
del.
Koostöös Järvamaa Ühistranspordi 
Keskusega on tagatud õpilastrans-
port. 

Kareda Vallavalitsus

Jaanuaris 2010 ilmub Kareda vallalehe 200. number

Tähelepanelik lehelugeja on 
märganud, et vallalehe päisesse 
ilmub peagi  ümmargune num-
ber  200. Just nii palju on jaa-
nuariks 2010 Kareda vallalehti 
välja antud.

Selle ilusa numbri puhul tahan tänada 
kõiki, kes meie vallalehte aitavad kokku 
panna, saadavad lugusid, annavad tagasi-
sidet ning on muul moel nõu ja jõuga 
abiks. Muidugi tänan kõiki lugejaid lähe-
dalt ja kaugelt. Tänu teile tuleb toimetajal 

ikka ja jälle otsida üles kõik äramärkimist 
väärivad ettevõtmised ning vahvamad 
inimesed, et siis nende teod lühemalt või 
pikemalt paberile panna. Ilma teieta 
poleks mõtet seda lehte igas kuus ilmutada. 
Et seda numbrit veidi tähistada, siis pakun 
selles lehes välja väikese viktoriini. Esitan 
selles lehes 20 küsimust Kareda vallas 
aastate jooksul toimunu kohta. Kel jõulu-
rahu ajal, vaheajal või hoopis pakasega 
aega lehti uurida, võib otsida küsimustele 
vastused ja saata need mulle 18. jaa-

nuariks kas Kareda vallavalitsusse 
märgusõna all „Vallaleht 200“ või 
meilitsi terje.truska@mail.ee.
Auhinnaks Vallalehe aastatellimus ja ülla-
tuskink vallavalitsuselt.
Õiged vastused juba juubelinumbris. 
Head lehelappamist!

Terje Truska
toimetaja

Küsimused lk. 7
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Kinnitati ametisse jutlustaja 
Jaanus Tammiste

29. novembril õnnistati Järva-
Peetri kirikus jutlustajana ame-
tisse Jaanus Tammiste. Kohal oli 
praost Teet Hanschmidt, õpetaja 
Lea Heinaste, laulis kirikukoor. 
Mida uus amet Jaanus 
Tammistele tähendab, sellest all-
järgnevas intervjuus.

Kust tuli soov minna õppima teo-
loogiat?  On täitumas Su eluunis-
tus?
Olen alati tahtnud õppida teoloogiat. 
Kahjuks mitmesugustel põhjustel ei suut-
nud ma õigel ajal – nooruses – õppima 
minna. Kui neli aastat tagasi hakati Tartu 
Ülikooli Avatud Ülikoolis teoloogiat õpe-
tama, leidsin, et see on minu võimalus. 
Tänaseks olen jõudnud bakalaureusega 
lõpusirgele. Õppima pean veel vähemalt 
neli aastat.
Kas religiooni- ja ajaloohuvi (arvan, 
et amet seda eeldab), on Sul pärit 
kodust?
Ma ei oska seda öelda. Religioonist ja 
usust me kodus ei rääkinud.
Mida varem oled õppinud ja milli-
seid ameteid pidanud? Mis on 
praegu su põhitöö, mis leiva laua-
le toob? Mis rolli mängib mesin-
dus Sinu elus? 
Olen lõpetanud Järva-Jaani Keskkooli. 
Kõrgkooli kahjuks edasi ei läinud, vaid 
töötasin PÜ Peetris elektrikuna. Edasi AS 
Kunda Apises varustajana. Sel ajal õppi-
sin kaks aastat Olustvere Maamajandus-
koolis mesindust. Mesilasi olen pidanud 
juba  20 aastat ja praegu on nad mul nii-
öelda „hobitasandil“. Kuigi kaks viimast 
aastat ei ole mesindust just soosinud, 
plaanin tulevikus seda tegevust ikkagi 
laiendada. Leiva toob lauale minu perefir-
ma, kus ma olen nii koristaja kui direktor.
Mis Sind õpingute juures enam 
hämmastab, köidab? Mis on ras-
keim?
Lihtne oleks vastata, et kõige raskem on 

õppida mõnda keelt. Olen õppinud heeb-
rea, kreeka ja ladina keelt. Aga kõik on 
teostatav. Samas on lihtsam heebrea kee-
lest aru saada, kui mõne filosoofi mõtte-
käiku jälgida. Filosoofia oligi vast alguses 
kõige raskem, aga praeguseks on saanud 
sellest üks minu lemmikaineid.
Järva-Peetri kirikuõpetaja Heinas-
te peab Sind oma järglaseks juba 
õige pea. Kas jutlustajana ametis-
se õnnistamine oli esimene samm 
sel teel?
Jutlustaja staatus on üks esimesi tunnus-
tusi, mis mulle valitud teel osaks on saa-
nud. Samas kohustab see mind edasi 
õppima, mitte katkestama. Ega see lihtne 
ei ole. Näiteks nendest, kellega me õpin-
guid alustasime, on järele jäänud  pooled.
Mul on hea meel, et mind usaldatakse ja 
see usaldus motiveerib õpinguid jätkama. 
Ma olen saanud tänu meie kirikuõpetaja-
le väga hea praktika ja palju teadmisi, 
mida teoorias oleks väga raske omanda-
da. Ma püüan mulle pandud ootusi ja 
lootust igati õigustada.
Oskasid Sa varem ette kujutada, et 
Järva-Peetri kirikus võid inimesi 
end oma kõnega kuulama panna? 
Kuidas ennast kõnet pidades tun-
ned? Mida on Sinus tekitanud kiri-
ku olemasolu Peetris?
Ausalt öeldes ei olnud ma varem ette 
kujutanud, et kunagi kirikus kõnet pean. 
Ju siis olid nooruses domineerivad teised 
huvid ja ettevõtmised. Tunnet, mis mind 
kõnet pidades valdab, ei oska kirjeldada. 
Seda peab kogema. Aga kirik küla keskel 
mõjutab igat inimest ja annab külale oma 
näo.
Kuidas suhtus Sinu pere õppima 
minekusse? On teie peres midagi 
olulist seepärast muutunud, et 
kirikuõpetajaks õpid? Milliseid 
reageeringuid oled kuulnud sugu-
lastelt-sõpradelt?
Pere on mind alati toetanud ja ilma pere 
toetuseta oleks väga raske. Muutusi pere-
elus ei ole olnud, välja arvatud see, et 
tütar, abikaasa ja õde laulavad nüüd kiri-
kukooris. Sõbrad-sugulased suhtuvad 
väga positiivselt, aga on olnud ka üksi-
kuid reageeringuid stiilis „sina… ja kiri-
kuõpetajaks?“
Kuidas suhtud sellesse tõsiasja, et 
peagi on Kareda valla tähtsaimad 
ametikohad teie pere käes: naine 
volikogu esimees ja Sina kiriku-
õpetaja? Kuidas on see nii läinud?
Naljaga pooleks öeldes on ju Kareda val-
las veel palju tähtsaid ametikohti ning 
sinna me ei pretendeeri. Mingeid „vallu-

tusplaane“ me ei ole pidanud, oleme 
tegelenud asjadega mis meile meeldib ja 
mis köidab. 
Hetkel on meil koguduses väga hea kiri-
kuõpetaja, minul läheb õpetajaordinat-
sioonini  veel aastaid ja siis sel ajal Siiri ei 
pruugi enam volikogu esimees olla. 
Millised on Sinu tööülesanded jut-
lustajana lähiaastal meie kogudu-
ses?
Olen abiks, täidan õpetaja antud ülesan-
deid, teenin kaasa jumalateenistustel.
Kui suur roll on üldse praegu kiri-
kul ja kogudustes tehtaval? Kas on 
mingeid muutusi kristliku õpetuse 
juurde tulijatel? Nn nänniusklike 
aeg on ju ehk möödas.
Ma ei tähtsustaks seda niinimetatud 
„nänniaega“, aga ei mõista seda ka hukka. 
Aeg oli lihtsalt selline ja see „nänn“ teki-
tas eufooriat ka paljudel teistel elualadel. 
Aga kirikus on jagatud ja jagatakse ka 
edaspidi palju väärtuslikumat kui see 
„nänn“. Muidugi tuleb igaühel endal see 
väärtuslik üles leida ja tuleb tahta sellest 
osa saada. Kiriku ja koguduse roll võiks 
olla suurem, aga selle rolli suurendamine 
ei ole kerge. 
Mida arvad religiooniõpetuse sis-
seviimisesse koolides? Annaksid 
Sa selliseid tunde meelsasti? Mida 
meie noortel praegu puudu jääb, 
kui nad sellist õpetust ei saa?
Religiooniõpetus on väga vajalik ja võiks 
olla mitte fakultatiivainena, vaid kohus-
tusliku ainena koolidesse sisse viidud. 
Religioon ja usk ei koosne mitte ainult 
dogmadest, vaid hõlmab palju erinevaid 
valdkondi – eetika, psühholoogia, filosoo-
fia. Kõik see, mis oleks vajalik inimese 
kasvamise juures. Ma oleksin valmis ja 
võimeline selliseid tunde andma, kui vas-
tav ettepanek tehakse.
Milliseid tundeid tekitab Sinus 
jõuluaeg? Milline kirikupüha on 
sulle kõige hingelähedasem?
Mulle on tähtsad mitte ainult kõik pühad, 
vaid ka kõik pühapäevad. Jõulud soovin 
veeta oma lähedastega ja mitte ülemäära 
kaasa minna liialdatud „kaubandusjõulu-
dega“.
Milline on Sinu jõulusoov?
Jätaksin jõulusoovi avaldamata. Aga ini-
mesi kutsun kirikusse. Ja mitte ainult 
jõulude ajal, vaid ka kõige tavalisemal 
pühapäeval. Muidugi talvel on kirikus 
küllalt külm, aga tulge ikkagi. Kuulake, 
mida räägitakse, mõelge kaasa ja uskuge 
– te saate vastuseid teid vaevavatele küsi-
mustele. 

Terje Truska

Järva-Peetri koguduse jutlustaja J. Tammiste 
kutsub rahvast kirikusse, et siit saada vas-
tused hinge vaevavatele küsimustele
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Jõulupüha jutlus
Jumal, kes muiste palju kordi ja mitmel 
viisil rääkis esivanematele prohvetite 
kaudu, on nüüd päevade lõpul meile rääki-
nud Poja kaudu, kelle ta on seadnud kõigi 
asjade pärijaks, kelle läbi ta on ka maail-
ma teinud, kes, olles tema kirkuse kiirgus 
ja tema olemuse kuju ning kandes kõiksust 
oma väe sõnaga, on pärast seda, kui ta oli 
täide viinud pattudest puhastamise, istu-
nud Ausuuruse paremale käele kõrgeimas 
taevas.
                                                    Hb 1:1-3

Piibel algab sõnadega: "Alguses lõi Jumal 
taeva ja maa", ja lõpeb sõnadega: "Tule, 
Issand Jeesus!"
Tänases kirjakohas on koos maailma loo-
mine ja lunastamine. Jumala Poja sünd, 
elu maa peal, kannatused, surm ja üles-
tõusmine.
Jõulud on Jumala Poja sündimise pühad. 
Me ootame neid, me tähistame neid. Igal 
asjal on mitu tahku, otsekui mitu liini. Nii 
ka jõuludel. 
Igal advendipühapäeval süütame küünla, 
laulame jõululaule, valmistame kingitusi. 
Koristame kodud, katame laua, ootame 
lähedasi. Käime kirikus. Päevad on täis 
tegutsemisi, ruttamist.
Väljaspool kodu käib pöörase tempoga 
elu: jõululaadad, kontserdid, pakkumised 
üks ahvatlevam kui teine. Võid astuda 
selle karuselli peale või vaadata kõrvalt. 
Puutumata ei jää keegi. Turg tungib ka 
koju. 
Ilmastik. Pime, porine ja külm. Meis kõi-
gis on igatsus valguse, puhtuse ja soojuse 
järele.
Ja seletamatu igatsus, mis ikka ja uuesti 
igal aastal jõuludega kaasneb. Igatsus 
puhtuse, valguse ja soojuse järele viib 
meid kirikusse.
Kuula! Jumal räägib inimesega Poja 
kaudu. Kuulame jõuluevangeeliumi, lau-
lame armsaid laule.
"Ärge kartke! Sest vaata, ma kuulutan 
teile suurt rõõmu, mis saab osaks kogu 
rahvale, et teile on täna sündinud Taaveti 
linnas Päästja, kes on Issand Kristus."(Lk.2, 
10-11) Päästja. Millest? Nii paljust tahaks 

pääseda. Ahistusest, hirmust, murest. 
Vahel tahaks pääseda lausa iseendast. 
Surutisest. Kasvõi hetkekski, siin, kirikus.
Kuula! Jumal annab enamat; annab oma 
Poja, kes on tema kirkuse kiirgus ja tema 
olemuse kuju, kes kannab kõiksust oma 
väe sõnaga. Seega kannab meid igaüht 
oma väe sõnaga. Täna ütleb see sõna: 
"Ära karda, sest ma olen sind lunastanud, 
ma olen sind nimepidi kutsunud, sa oled 
minu päralt!" (Js 43,1)
Alata saab iseendast. Lase valgus ja soojus 
hinge. Jumalat ei saa ratsionaalselt ära 
seletada. Ja kas on vajagi. Ta on Looja, 
Lunastaja ja Pühitseja. Anna ennast üle ja 
võta suurim jõulukingitus vastu: Kristuse 
sünd sinu südamesse. Lase süda ja kogu 
olemine täituda tänulikkusega suurima 
jõulukingituse eest, mille osaliseks oled 
saanud. Mine teele koos Jumalaga, sest 
Jõululaps, kes su südamesse sünnib, toob 
valguse ja tõe. Ja tõde teeb vabaks. Vai-
mulikku teekonda ei käida ettekirjutustes 
vaid Jumalas.
Rabindranath Tagore ütleb raamatus 
"Hinge sosistused": “Inimene igatseb 
jõuda sellesse sisemisse regiooni, kus ta 
võib seista oma tervikluses ja mitte sinna, 
kus lõputus jadas lüli laotakse kokku lüli-
ga asjade ning sündmuste ahelaks. Meie 
elu saavutab oma kõrgeima hetke, kui 
võib külalislahkelt võtta vastu meie 
Jumala. Meie elame Jumala maailmas ja 
unustame tema enese, sest see, kes alati 
ainult võtab vastu, ilma ise andmata, ei 
leia iial tõde. Meie sarnaneme kõrvele, 
mis võtab vastu vihma, andmata selle 
eest vilja. Jumal annab meile oma maail-
ma ja alles sellega, et pakume oma maa-
ilma Jumalale, teeme enese omaks tema 
anni."
Sama mõte Augustinuse sõnadega: “Sina 
õhutad, et ta Sind kiites rõõmu tunneks, 
kuna oled meid teinud enda jaoks. Ja 
rahutu on meie süda, kuni ta ei puhka 
Sinus.” (“Pihtimused”).
Õnnistatud Jõulupühi!

Lea Heinaste, 
Järva-Peetri Püha Peetruse koguduse 

õpetaja

MTÜ Karessen
kutsub teid 29. detsembril aastalõpuüritusele

 Esna vanasse vallamajja.
KAVAS: Kell 14.00  kogunemine Karedale jalutusretkele minekuks.

Võtke palun kaasa söögipoolist koduloomadele!
Kella 16.00 – 18.00 kohviku- ja meisterdamiseaeg kandlemängu saatel. 

Heategevuslikku kohvikut saad toetada endatehtud küpsetistega ja/või rahaliselt.
Kella 19.00-st seltskondlik õhtu pillimängu saatel.

Sooja toitu pakume eelnevalt registreerunutele
tel. 50 27 221.

Tere tulemast!

Jaanuar 2010         
Järva - Peetri kirikus

Jumalateenistused armulauaga:
1. jaanuar kell 12.00 Uusaasta.
10. jaanuar kell 12.00 Kristuse risti-
mise püha.
24. jaanuar kell 12.00. 3. pühapäev 
pärast ilmumispüha.
10. jaanuaril peale jumalateenistust 
toimub koguduse jõulupuu.
Laua katame kaasavõetud andidega.
Piiblitunnid kantseleis toimuvad 
neljapäeviti kell 18.00.
Pühapäevakool 24. jaanuaril 
kell 12.00 kantseleis.

Politsei 
palub olla 

tähelepanelik 
Lähenemas on jõulud ja aasta lõpp ning 
on aeg vaadata tagasi möödunule ning 
teha plaane tulevikuks. 
Selleks, et aasta viimane kuu mööduks 
meile kõigile turvaliselt, soovitab politsei 
olla mõõdukas ja arvestada kaaskodani-
kega. Samuti tuleb olla ettevaatlik püro-
tehnikaga ning järgida pürotehnika kasu-
tamisel õigusaktidest tulenevaid ohutus-
nõudeid. 
Iga-aastaseks probleemiks on kujunenud 
laste poolt paugutite kasutamine. Seoses 
sellega tuletan meelde, et paugutite kasu-
tamine on keelatud ajavahemikul 01.11 
- 26.12 ning lubatud 27.12 - 01.01. 
Kindlasti ei tohiks pauguteid ega muid 
pürotehnilisi tooteid kasutades häirida 
sellega teiste isikute rahu, vastasel juhul  
käsitleb politsei nimetatud tegevust 
Karistusseadustik § 262 Avaliku korra 
rikkumine järgi kvalifitseeritava väärteo-
na, mille eest karistusena on ettenähtud 
rahatrahv või arest. 
Sooviksin tänada vallavolikogu ja -valit-
sust, vallaametnikke, õppeasutuse tööta-
jaid ning kõiki teisi, kes 2009. a on olnud 
politseile koostööpartneriteks turvalisuse-
ga seonduvate probleemide lahendami-
sel. Soovin koostööpartneritele ja val-
laelanikele rahulikke jõule, head vana 
aasta lõppu ja uue aasta algust, et politsei 
ja kogukonna koostöös oleks meie elu-
keskkond järgneval aastal senisest veelgi 
turvalisem. 

Paide politseijaoskonna 
korrakaitsetalituse komissar  

Margus Vaas 61 23 528, 
margus.vaas@paide.pol.ee
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November-detsember 
koolis ja lasteaias

26. november  -  Kareda valla vanavane-
mate päev koolimajas. Esinesid õpilased, 
külas olid Viivi ja Arved Paimets, kes õpe-
tasid lastele vanade mänguasjade valmis-
tamist. Pakuti teed ja küpsiseid. Aitäh 
üritusel osalenud vanavanematele.
30. november - Kooli ja lasteaia hooleko-
gu  koosolek.
1. detsember -  Traditsiooniline jõulukuu 
alguse magusalaat koolis, kus õpilased 
müüsid  omavalmistatud küpsetisi. Aitäh 
emadele, kes lapsi aitasid.
4. detsember - Ene Reinla Järvamaa koo-
lijuhtide õppepäeval, kus teemaks oli 
noorsoopolitsei töö ja  alaealiste mõju-
tusvahendite kasutamine alaealiste 
komisjonis.
9. detsember - Suur piparkoogikolma-
päev koolis. Kõik õpilased küpsetasid 
päeva jooksul piparkooke ja päeva lõpuks 
panid klassid välja näituse. Taigen anti 
koolist, glasuuri hankisid kaunistamiseks 
õpilased ja õpetajad.
13. detsember - 2.- 3. klassi õpilased, 
nende vanemad ja õpetaja Niina Raitmaa 
korraldasid   jõuluürituse metsamatka ja 
koosviibimisega koolimajas.
17. detsember Näitering Paides „Tuule-

pesa” kollektiivi jõulupeol esinemas näi-
dendiga „Vanamemmed omavahel”.  
Juhendaja Ene Reinla.
17. detsember - Elsa-Pauliine Palu, Mari 
Einmann, Ella Mari Roosi ja Liina 
Kruusement laulsid Paide Kultuuri-
keskuses etenduses „Buratino seiklused 
jõulumaal”.
17. detsember - Lasteaia lapsed käisid 
Imaveres jõulumaal.
18. detsember - 1. ja 4. klassi ja 5. - 6. 
klassi õpilaste üritus „Jõuluootus ja rah-
valikud mängud”. Üritust aitasid korral-
dada õpetajad Tuuli Järva ja Hedi Jürgen.
7.- 23. detsember - Kooli heategevusüri-
tus „Jõulukaart memmele ja taadile”. 
Õpilased külastavad valla eakaid elanik-
ke ja viivad neile omavalmistatud jõulu-
kaardid koolikollektiivi heade soovidega. 
Ürituse eestvedaja Tuuli Järva.
22. detsember -  jõulupeod lasteaias ja 
koolis. 

24. detsembrist - 11. jaanuarini 
koolis vaheaeg.

Ene Reinla
Peetri Põhikooli direktor

Rahvatantsurühm 
vahelduseks võimleb

Peetri naiste rahvatantsurühm 
on koos käinud üle kümne 
aasta. Kui seni on piirdutud rah-
vatantsuga, siis sel talvel on 12 
naist Anneli Karma käe all har-
jutamas hoopis võimlemiskava. 
Miks nii, küsisin juhendajalt 
Anneli Karmalt.

„2010. aasta juulis toimuvad Tallinnas 
Eesti Spordiselts Kalev korraldusel  II 
CSIT-i maailmamängud, kust võtavad 
osa 25 riigi sportlased. Emakordselt võta-
vad nende mängude avatseremoonialt 
osa 5000 võimlejat ja tantsijat koos 
ansambliga Tanel Padar & The Sun.

3. juuli kontsert-etenduse nimi on „Pidu 
läheb käima“.
Otsustasime Peetri naisrühmaga vahel-
duseks sellest osa võtta. Et võimlemis-
peole pääseda, tuleb selgeks saada prae-
gu teadaolevalt üks tants, mis kannab 
nime „Ohtlik naine“ ja seda tuleb tantsi-
da kolmemeetriste valgete siidsallidega.“
Karma sõnul tantsitakse sel talvel ka klas-
sikalisi rahvatantse. Võeti osa Paides 
peetud jõulufolgist ja selleks tuletati 
meelde kümme seltskonnatantsu. Ees 
ootab ka suvise Järvamaa laulu- ja tant-
supeo kava selgeksõppimine.

Vallaleht

Peetri naisrahvatantsurühm harjutab suviseks võimlemispeoks kava pikkade sallidega.

Küsimused Kareda 
Vallalehe 200. numbri   

ilmumise puhul
1. Millal suleti Järva TÜ Müüsleri 
kauplus?
2. Kes pani Kareda valla naisselt-
singule nimeks Teele?
3. Kareda vallalehe esimene toi-
metaja oli Hermann Hennoch. 
Millised on tema sünni- ja surma-
daatumid? 
4. 2001. aasta juunis otsustas 
Kareda vallavolikogu panna 
müüki Peetri lasteaia. Millise hin-
naga sooviti seda hoonet müüa?
5. 2000. a. märtsis kuulutati Peetri 
näitering maakonna parimaks. 
Millise näidendiga, kes oli lavas-
taja?
6. Milline oli Kareda valla elanike 
arv seisuga 1. jaanuar 2000?
7. Millal tuli Järva-Peetri kiriku-
õpetajaks Lea Heinaste?
8. Mitu last asus õppima Peetri 
kooli 1. septembril 1999?
9. Millal avas PÜ Peetri suurfar-
mis uue lüpsiplatsi?
10. Mis nime kandis mitmel aas-
tal toimunud nelja valla: Roosna-
Alliku, Kareda, Koeru ja Järva-
Jaani ühine sportlik suvine jõu-
katsumine?
11. 1996. aasta kohalike voliko-
gude valimistel saavutas ülekaa-
luka häälteenamuse Ü. Vahtramäe 
üksikkandidaadina. Mitu häält ta 
kogus?
12. Millal avati pidulikult Kareda 
halduskeskus (Kareda Valla 
Maja)?
13. Millal kolis Esna ambulatoo-
rium Peetrisse aadressil 5. maja 
korter 10?
14. Kes ja millal valiti esimeseks 
Aasta Naiseks ja Õigeks Meheks 
Kareda vallas?
15. Mis ajast saab Kareda Valla-
lehte lugeda internetist?
16. Kalev Teder tunnistati Järva-
maa parimaks treeneriks. Mis 
aastal?
17. 2002. aastal külastas Kareda 
valda EELK peapiiskop Jaan Kiivit  
kaks korda. Miks?
18. Kui suur oli Kareda valla eel-
arve 1999. a?
19. Kareda valla tunnuslauseks 
pakuti välja üks üle vabariigi 
kuulsaks saanud lause. Milline? 
Millal ja missuguse lause tegeli-
kult volikogu Kareda valla tun-
nuslauseks kinnitas?
20. Nimetage kõik Kareda vallava-
nemad alates Kareda valla taas-
loomisest õiges järjekorras ja 
tööle kinnitamise aasta täpsusega.



Meie hulgast on lahkunud

ALEKSANDER 
SINITSKI

22.04.1978 - 05.12.2009
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Väljaandja: Kareda Vallavalitsus
Toimetaja: Terje Truska tel 384 9020, e-post: terje.truska@mail.ee

Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse huvides toimetada ja lühendada. 

Tiraaž 200
Lehe trükkis: OÜ Multipress 
Küljendas: Andrus Kopliste

Õnnitleme 
jaanuarikuu  

sünnipäevalapsi!

KAREDA VALLALEHT

TEATED          KUULUTUSED          REKLAAM

Nadežda  Žukova     95
Leida Allikmaa         89
Laine Sõmerma         77
Uno Lillepalu            76
Leili Tüüna                76
Heino Põllu                70
Milvi Trey                  65
Lea Siiber                   55
Aleksander Putškov 50

Õnnitleme uue 
vallakodaniku 
sünni puhul!
Kristiina ja Tarvo 

Krönkvistil
sündis 3. detsembril 2009

tütar  KAISA – LOTA

jaanuarikuu  
sünnipipipipipippipippppäeäeääääeäeäääääää vavaalalalalalaaalaaaapsi!

Nadeeeeeeeežžddždžždžždž aa aaa  Ž ŽŽ Ž ŽŽ ukukovova a     95
Leida AAAAlAlA lliliiiikmkmkmmkmkmmaa         89
Laine e e SõSõSõõõõmemememerrrrrmmmrmmmmmmmmmmmmmmmmmaa a         77777777
Uno LLiLiLiillllllllllepepepepalalaalalallllllllllllu uuuuuuuuuuuuuuu             777777776
Leillii ii TTüTTüTüüTüüünününüüüüüüüününüününnnaaa aaa aaaa aa                  777777776
Heinnnnnnooo o PPPõPõllllllllllllllllllllllllllllluuuuuu uu uuuuuuu                 7  0
MiMMiMMMMMiMilvvvi ii ii i i TTTTrrT eeyeyyyyyyyyyyyyyyeyyyyyy                      65
Lea aaaaaaaa SiSiSiSSSSSSSSS ibibbbibereerer                   5 55555555555
Aleksaaaaaaaandndnddndndndndnddererererererre    PPPutututututtutututututšššškškškškškškšš ovvvv 50

Sambla-Juuli 
pajatusi 49

Lumised tervitused meite rahvale! 
Näed sa, olli ikke tast natuke tolku kua, 
et me sääl Toompeal mõne mutikesega 
käisime! No ets ikke selleperast, et toda 
lumenatukest jõulute ajaks maha saada. 
Mis jõulud need ilma lumeta om? Käisid 
kõvad läbirääkimised, aga lõpuks saime 
seda mida tahsime. Ehki tolle suure 
MASU ajal pole see enamb mingi ime, 
kui mõnda asja lihtsalt napib. Ja rahva-
suu räägi kua, et egas nüüd enamb pole-
gi too MASU, nüüd om jubba NAPA. 
Eesti keelde tõlkes tähenda tuu, et 
NATUKE PAREM.
Olgu tolle lumega kuda om, aga kodu 
olle ma jubba ilusti kenasti pidurüüsse 
ehtinu. Jõuluks jubba liha ja teised toi-
dusaadused valmis varutu. Meitel toimus 
suur jõululaat. Sääl olli kohe kõiki asju 
võimalik osta. Alates ihupesust ja lõpeta-
des piparkookidega. Tublid metsamehed 
ollid itsegi kuused müüki toonu. Ets ma 
ostsi kua säält omale illusa pisikese 
kuuse. Mõnus latse ja latselatsega jõulu-
õhtu kuuse ümber istuda ja vanu aigu 
meelde tuletada. Tuba maitsva seaprae ja 
piparkoogi lõhna täis. 
Vana  aasta viimase päeva hommiku me 
korraldame aastalõpu peo oma SPA suu-
res sinises saalis ja õhta me lähe küla-
naistega valla kuuse ümber tantsu lööma. 
Loodame, et ikke selleks aaks kuusel 
elektriküünlad põleva. Oleme kuulnu, et 
marakratid käiva pirne puruks peksmas. 
Öeldakse ju, et killud toova õnne. Vai 
mõtli nood noored, et kokkuhoid ülekõi-
ge? Ets tuu olle nende südametunnistuse 
asi, mida nad mõtli. Ja et nondel 
marakrattidel ikke tööd olles, siis me 
orgunnisime sellised müügipäevad, kus 
om võimalik osta nii kive kui ka pirne. 
Nii halb om ju lume alt noid kive otsida. 
Vastu tulles latse soovidele, me siis kor-
raldamegi sellise heateo. Jõulute aig 
tehakse ju ikke heategusid. 
Ilusat jõuluaiga teitele ja veel pöörase-
mat aastavahetust! Uus aasta tulgu pau-
guga!                                Ikke ja alati 

teite Juuli

17. detsembril toimus Kareda Valla 
Majas Naisseltsing Teele eestvedamisel 
JÕULULAAT. Müüdi maiustusi, juustu ja 
sõira, kootud esemeid, raamatuid ja 
ehteid.
20. detsembril käidi üheskoos  jõulu-
eelset metsa nautimas.

Kareda valla 
raamatukogu 
annab teada

Jõulupühade ajal on raamatukogu  
suletud 23. - 27. detsembril ja 31. 
detsembril. 
Avatud 28. ja 29. detsembril kella 
9.00 - 18.00-ni.

Kareda valla raamatukogu on uuel 
aastal avatud: 
esmaspäeval ja teisipäeval kella 
9.00 - 18.00, 
neljapäeval kella 11.00 - 18.00 ja 
reedel kella 9.00 - 20.00-ni.

MÜÜME:
Uued ja kvaliteetsed Mitsubishi soojus-
pumbad koos paigaldusega. Liisi soo-
juspump koju juba 3000kr sissemaksuga!
Tel 56 48 32 22; www.homeair.ee

 OSTAME:
Ostan metsa ja metsamaad. 
Tel 56 75 41 20

26. veebruaril 2010 on võimalik  
üheskoos sõita  Tallinna Nokia Kont-
serdimajja, et vaadata muusikali 
„Evita“. Pilet hind 295 krooni, bussi-
sõit maksab 90 krooni. 
Soovijatel maksta raha Külli Majorile 
hiljemalt 10. jaanuariks. 
Tel 52 66 745. 

Teisipäeval, 12. jaanuaril Kareda 
Valla Majas kell  9. 30 - 10. 30 müügil 
KASUTATUD  TALVERIIDED. Tiiu Türilt.

Kareda Vallavalitsuse ametnikud on   
puhkusel 28. - 31. detsembrini.  
Tööl on vallavanem Triin Pobbol 
tel 52 07 938. 
Vastuvõtuaeg  T kell 9.00 – 12.00.
Raamatupidaja Viive Kuresoo võtab vastu 
T kell 13. 00 - 17.00.

12. detsembril  toimus Kareda Valla 
Majas kolmas ajalooõhtu teemal: 
„Kareda kant haldusreformi 
tuultes“. Esinesid ajaloolane Uuno 
Ojala  ja  endine vallavanem Üllar 
Vahtramäe.

Kareda Vallalehte saab taas järgmi-
seks aastaks tellida vallavalitsusest või 
postiljon Esta Kõrgesaarelt. 
Üksikhind 5 krooni, aastatellimus 
maksab 60 krooni.

Kareda Valla Maja tasuta WiF-i 
kasutajaks saab registreeruda raamatu-
kogus ja vallavalitsuses. Kaasa võtta 
isikut tõendav dokument (vaja läheb 
isikukoodi). Täpsem info tel 386 4472 
või 384 9020


